



16°C~27°C

晴转多云,南
风4~5级

启东日报

2018年4月10日 星期二
农历戊戌年二月廿五

今日4版 第3619期 投稿邮箱:qidongnews@163.com 启东新闻网:www.qidongnews.com

手机读报 畅享快捷

1.扫描二维码直接进入
2.关注“启东日报”微信公众号,回复关键字“读报”或“手机读报”或“掌上读报”进入读报界
3.关注“你早启东”微信公众号,点击底部“手机读报”

宁启铁路启东站全面开建

确保今年年底前竣工

本报讯 4月9日下午,位于汇龙镇冬藏村的宁启铁路启东站施工现场,水泥搅拌车正在灌注钻孔桩。“上个月16日站房开始做桩基础,目前233根钻孔桩基本灌注完毕。”项目现场负责人介绍,站房总建筑面积约8000平方米。接下来,站房将进行地基和土体施工。

为保质保量完成施工任务,中铁十局宁启铁路通启段工程指挥部每周召开推进会,签订责任书、承诺书,实行“五加二”(五个工作日加双休日)、“白加黑”(白天加黑夜)连续作战,对关键工序和环节,到场盯控和把关,确保今年年底前竣工。

目前,T梁架梁完成404孔,剩余67孔。铺轨工作全面展开,铺轨完成5.9万方,剩余14.5万方。轨枕锚完成2.99万根,剩余8.03万根。站线铺轨完成2.4km,剩余13.1km。路基附属工程加快推进。防护栅栏完成44.5km,剩余26.6km。边坡防护播种草籽完成20.3万平方米,绿色通道试验段高杆广玉兰、香樟、银杏种植全部完成。国道345、天龙路、跃龙路等火车站片区道路建设也正在加快实施。

宁启铁路临江至吕四段全长49.6公里,总投资16.54亿元。其中,启东境内39.6公里,途经北新、王鲍、汇龙、南阳、海复、吕四6个镇(区)。启东境内设两个站,启东站为客货站,中间站,吕四站为货运站。铁路建成通车后,将在南通并入沪通铁路、沿海铁路,再进入国家高速铁路网。

(钱爱仁)



4月8日,启东火车站已正式进入施工阶段,开始站房打桩。 潘杨 郁卫兵 姜新春摄

我市打造首条“优美示范农路”

投资2000万元实施提档升级

本报讯 4月初,我市首条“优美示范农路”创建线路吕四港镇通王路已经完成路基、路面、桥涵等主体工程建设,正全力推进安保、绿化、亮化等附属工程建设。

为不断推进农村公路提档升级,全面提升农村公路建设品质,更好地服务

新农村建设,今年,南通市在全市范围内开展提档升级优美示范路创建活动。南通市确定了年内创建首批10条示范农路目标,我市交通运输部门经过多次实地勘察,选择有代表性、典型性的路段进行提档升级,将吕四港镇通王路定为首条创建道路。

据了解,通王路是吕四港镇巴掌村、通兴村群众出行的主要道路。本次改造的范围为:南起王海公路,北至南巴线,全长3.2公里。路面原宽4.5米,改造后的路面宽6米,为双车道四级公路标准,水泥砼路面,两侧绿化带宽度将在3米以上,并实施亮化工程。

根据南通市农路办制订的创建标准,即创建道路的建设标准高、工程质量优、配套设施全、路域环境美、管理理念新等要求,我市共投资2000万元对通王路实施提档升级,对道路设施进行全面改造。

(郇剑波 朱俊俊)

超市老板自拆违建记

本报记者 朱俊俊

4月8日下午3时许,王鲍镇上和合集镇中心区域的一家杂货店周围拉起了警戒线,4名施工人员各自分工拧螺丝、拆彩钢板、搬运,另一人则操作切割机,对拆除的金属构件进行切割以便运输。

4时许,施工人员着手对集镇上新世纪超市前的违章彩钢板棚进行拆除,由于该处棚架体积较大,施工人员先行爬上棚顶将螺丝进行拆除,而后一人留在棚顶进行拆除,两人在下方接住拆卸下来的彩钢板,另一人则使用电焊逐步拆除钢筋骨架。在拆违现场,一名男子头戴安全帽不时搭

手帮忙,但是身着服饰明显与施工人员不一样,经询问得知,原来这名男子正是超市老板施建兵。与以往一些违建户面对拆违极不配合甚至出手阻挠的情况不同,施建兵非但没有抵触,还主动出手帮忙。

上和合集镇是王鲍镇范围内4个老集镇之一。根据文明城市创建、城乡环境综合整治、拆违控违的整体要求,王鲍镇城管中队于清明节前对上和合镇的存量违建进行了全面摸排,并重点针对影响市容环境的、存在安全隐患的、群众反映强烈的违章建筑全部下发了责令拆除通知书。4月8日,清明节后上班第一天,王鲍镇城管中队便组织专门力量对28家

已下发责令拆除通知书的违建进行了集中统一拆除。

在拆除现场,像施建兵这样的老百姓还有很多。“这次镇里为美化镇区环境,进行统一拆违行动,镇上很早就有人上门宣传。作为一个镇上人,我也非常希望小镇的环境能够变好,而且此次拆违,大家都一视同仁,一家一户依次拆除违建,没有特殊,所以我们都十分支持。”施建兵道出了大家的心声。

当天上午8时许,王鲍镇开始对上和合集镇上的沿街违章搭建进行集中拆除。经过一整天的拆除,多处沿街违建彩钢设施被拆除,此次行动争取4天内将上和

合集镇上违章搭建全部拆除。

“此次统一拆违行动很受老百姓的欢迎,大家都愿意支持,配合政府进行拆违,周边群众也都认为拆违后环境整洁了、交通方便了、整体清爽了,纷纷为开展这样的集镇统一拆违行动叫好,还有一部分违建户自行拆除了违建。”王鲍镇党委委员董志松告诉记者。此次上和合集镇集中整治行动,久隆集镇已在3月份开展了集中整治行动,拆除违章建筑50多处,面积1000多平方米,集镇环境秩序有了明显提升。接下来,王鲍镇还将对新港集镇、聚星集镇开展集中整治行动,预计在五月份完成辖区内所有集镇的统一拆违行动。



创建文明城市 补好发展短板
让启东更干净更整洁更有序

日伪军于1943年4月起,对苏北进行“清乡”,我市军民奋起反抗取得胜利

艰苦卓绝的“反清乡”斗争

【历史档案】

继对江南“清乡”得逞后,日伪军于1943年4月起,对苏北进行“清乡”,通如启海被划为第一期“清乡”区,妄图以此打开缺口,实现对大江两侧战略要地的控制。日伪集中优势兵力对东南地区(启东、海门)实施“清乡”,开展军事清剿,强行编查保甲,培植汉奸特务,启东军民不畏强暴,反编保甲,火烧篱笆,毁路拆桥,开展声势浩大的“九一八”游击运动。至9月底,启东军民取得第一期反“清乡”斗争的胜利。

【记者追踪】

3月26日上午,在市委党史办原主任陈思品家中,记者看到了一本泛黄的《启东史料选辑》,记载了抗日反“清乡”斗争时期的史实。“反‘清乡’斗争是启东抗战史上最精彩的一页,党史办用了一年多时间,在1983年10月选编了50多篇史料,汇成一辑。”陈思品介绍道。

“当时在征集、编写的过程中,我们得到了上级有关部门、兄弟单位和老同志们的全力支持。”陈思品回忆道。为了确保史料的真实、准确,他和其他几名工作人员一起,远赴南京、上海、北京、郑州等地,走访那些参加过反“清乡”斗争的老领导,包括赵一德、洪泽、梅永熙等,他们都是这段历史的亲历者、见证人。在初稿出来之后,油印了200多份,分别寄给有关老同志,征求他们的意见,最后才有了这本书。

这本30多页的书籍,照片有些模糊,翻阅着一篇篇史料,如同走进了1943年的那段历史:1943年4月8日,汪伪清乡委员会秘书长李士群与日军签订《苏北第一期地区清乡工作实施之协定》,决定于4月10日对南通地区开始“清乡”,9月底以前完成;1943年9月,东南各地全面开展“九一八”游击运动,毙伤俘日伪军135名,进据点活捉伪乡长、保长15名,缴获长短枪30支。“九一八”游击运动的胜利结束,标志着第一期反“清乡”斗争,取得了重大胜利……

陈思品告诉记者,为了更好地征集、核实、积累和保存我市的历史资料,党史办不定期编印《启东史料选辑》,内容包括党史、文史等。在1989年出版的《海角风云》这本书的第六章是关于反“清乡”斗争,其中的内容都来自1983年编辑的那

本《启东史料选辑》。

【相关链接】

1944年春,日军在太平洋战场和中国华南、华中、华北战场节节败退,至5月,日伪在东南地区的兵力由“清乡”初期的6300人减至3200人,据点由70个减至55个。东南军民在开展反抽打、反伪捐的同时,积极开展政治和军事整训。5月下旬,先后攻克整河镇、日新河、利民镇等据点,转入主动反击的新阶段。6至9月组织强大的夏秋季反据点攻势,收复据点19处,东南根据地中心地区基本连成一片,缴获日军“九六”式机枪6挺。10月,海启行动大队在日观乡召开庆祝反“清乡”胜利大会。在19个月的反“清乡”斗争中,东南军民作战1298次,毙伤俘日伪军1170多人,捕杀汉奸、特务1189人。

(蔡樱子)

中国渔政亮剑2018江苏海洋伏季休渔执法誓师大会在启召开

六艘涉渔“三无”船舶被拆解

本报讯 4月9日上午,“中国渔政亮剑2018”江苏海洋伏季休渔执法誓师大会暨涉渔“三无”船舶拆解现场观摩活动在我市吕四港镇兴康船厂举行。农业农村部渔业渔政局副局长刘新中,江苏省海洋与渔业局副局长夏前宝,南通市副市长赵闻斌,我市领导黄卫锋、石光辉、袁圣菊参加了活动。

涉渔“三无”船舶是指:无有效渔业船舶检验证书、渔业船舶登记证书和渔业捕捞许可证,套用合法渔船船名、证书,从事渔业捕捞、携带渔具和装备准备从事渔业捕捞的船舶。

近年来,我省不断加大涉渔“三无”船舶打击和“绝户网”清理整治工作力度,多次召开专题工作会议,建立了多部门协调工作机制,出台了相关规范和整治措施,加强与公安边防、中国海警和海事等执法部门协调配合,始终保持管辖水域高压严打态势,狠狠打击涉渔“三无”船舶,坚决遏制“绝户网”等违法违规渔具发展蔓延势头。当日,执法人员对6艘涉渔“三无”船舶,电冲、拖曳水冲齿耙刺、地扒网、地笼网,以及不符合规格的拖网、张网进行了拆解或回收。

市委副书记、市长黄卫锋指出,近年来,为保障海洋生物资源的可持续利用,切实维护广大渔民的生命财产安全,我市认真贯彻落实农业农村部、省海洋局和南通市的各项决策部署,严厉打击“三无”渔船和海洋伏季休渔违法行为,全市管辖渔区保持了和谐稳定、健康有序的良好态势。我市将以此项活动为契机,认真开展联合执法专项行动,推动全覆盖巡航执法检查,全面推进涉渔“三无”船舶和违规网具整治,切实维护海洋伏季休渔秩序,为全省海洋经济可持续发展作出新的更大的贡献。

(黄燕鸣)

市老区开发促进会部署今年工作

促进精准扶贫 改善老区民生

本报讯 4月9日,市第六届老区开发促进会、第五届扶贫开发协会第四次会议在启东宾馆举行。会议回顾总结去年工作,研究部署今年任务。市委常委、组织部部长葛伟出席会议。

过去的一年,全市各级老促会和扶贫开发协会紧紧围绕市委、市政府中心工作,立足自身实际,积极开展建言献策、扶贫帮困、民生服务等活动,广泛宣传老区精神和革命传统,为推动全市经济发展注入了正能量。

2018年,老促会和扶贫开发协会将围绕学习党的十九大精神、扶贫项目、助学帮困、老区宣传等9个方面开展工作,按照中央、省、南通市和市委全扩会决胜全面小康和脱贫攻坚的总体部署要求,创新思路,开拓进取,大力弘扬老区精神,深入开展调查研究,扎实开展扶贫开发项目,汇聚更多的社会力量参与老促会建设和扶贫开发。

会上,还进行了启东市奥邦学雷锋志愿服务队启动仪式,并进行了授旗仪式。(陈天灵)

我市大学生征兵比例再次提高

出台优惠政策 输送优质兵员

本报讯 今年是大规模征集大学生入伍的第十个年头,记者昨日从市人武部获悉,今年大学生征集人数占比将进一步提高,并在现有基础上,加大大学本科生和“双一流”等重点高校学生征集力度,为建设世界一流军队输送大批一流兵员。

在优惠政策方面,大学新生入伍可保留入学资格,退役后两年内可入学校继续学业。对入伍当兵的大学生,本专科学生每人每年可享受最高不超过8000元的学费减免,还可获得市政府给予的优抚金,退役复学的大学生可申请生活补贴。此外,大学生士兵退役后还可以转专业。免修军事技能训练,可直接获得学分。

另根据规定,在部队荣立二等功以上的,符合研究生报名条件可免试(指初试)攻读硕士研究生。大学生士兵退役后,在完成本科学业后3年内参加全国硕士研究生招生考试,初试总分加10分,同等条件下优先录取。此外,国家还设立了“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划,每年专门面向退役大学生士兵招生。(朱俊俊 翁一平)

